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REVISTA PRESEI

• INS: Rata şomajului în luna septembrie a scăzut uşor, la 5,2%

Rata şomajului în formă ajustată sezonier a fost de 5,2% în luna
septembrie, cu 0,1 puncte procentuale mai scăzută faţă de cea înregistrată
în august, respectiv 5,3%, potrivit datelor publicate vineri de Institutul
Naţional de Statistică (INS).

Pe fondul reluării treptate a activităţilor, prin relaxarea eşalonată a
restricţiilor impuse populaţiei în scop preventiv, în contextul pandemiei
COVID-19, numărul şomerilor (în vârstă de 15-74 ani) estimat pentru
luna septembrie a anului 2020 s-a redus la 471.000 persoane, faţă de
479.000 persoane în luna precedentă.

Numărul şomerilor rămâne totuşi peste valoarea înregistrată în aceeaşi
lună a anului precedent (368.000 persoane), spun reprezentanţii INS.

Pe sexe, rata şomajului la bărbaţi a depăşit-o cu 1,1 puncte procentuale pe
cea a femeilor (valorile respective fiind 5,7% în cazul persoanelor de sex
masculin şi 4,6% în cazul celor de sex feminin).

Rata şomajului reprezintă ponderea şomerilor în populaţia activă.

(Sursa: Agerpres)

• Azi, de la ora 12.00, începe înscrierea la fondurile europene de câte
1,5 - 6 milioane Euro din POR 2.2-IMM

Firmele mici și mijlocii (IMM) din România încep vineri, 30 octombrie,
de la ora 12.00, sesiunea de înscrieri pentru fondurile europene de câte
1,5 - 6 milioane de euro, din cadrul liniei de finanțare POR 2.2-IMM.

Aplicanții vor depune proiectele în sistemul electronic MySMIS-2014, în
perioada 30.10.2020, ora 12.00 - 30.11.2020, ora 12.00, conform
Ghidului solicitantuli publicat de Ministerului Lucrărilor Publice,
Dezvoltării şi Administraţiei (MLPDA).

https://2014.mysmis.ro/frontOffice/faces/pages/autentificare/login.xhtml
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Pot cere banii europeni întreprinderile mici și mijlocii din mediul urban și
întreprinderile mijlocii din mediul rural (NU sunt eligibile
microîntreprinderile).

Bugetul total disponibil este de 150 de milioane de euro, în aproape toată
țara, cu excepția Bucureștiului și a județului Ilfov.

Valoarea finanțării nerambursabile solicitate pentru un proiect este de
minimum 1.500.000 euro și maximum 6.000.000 euro.

Sprijinul va fi format din:

 ajutor de minimis, de maximum 200.000 de lei pe proiect, cu
intensitate de 100%. Aceasta înseamnă că oentru acești bani firma
beneficiară nu va trebui să vină cu aport propriu la cheltuielile
eligibile pe partea de ajutor de minimis.

 ajutor stat regional, în limita a 6 milioane euro, din care se scade
ajutorul de minimis.

La ajutorul de stat regional, firma beneficiară trebuie să contribuie, la
cheltuielile eligbile pentru această parte de sprijin, cu sume cuprinse între
minimum 30% și minimum 55%, în funcție de dimensiunea firmei și
regiunea de dezvoltare. Astfel, firmele mici vor contribui mai puțin, iar
firmele mijlocii, mai mult. De asemenea, în regiunea Vest, considerată
mai bogată, beneficiarii vor veni cu mai mulți bani de acasă.

Fiecare proiect va cuprinde ambele tipuri de sprijin - minimis și regional.

Investițiile eligibile sunt finanțabile prin ajutor de stat regional pentru:
• construirea, modernizarea, extinderea spațiului de producție/prestare
servicii;
• dotarea cu active corporale și necorporale.

Descarcă de AICI Ghidul solicitantului și alte documente relevante,

http://www.inforegio.ro/ro/axa-prioritara-2/apeluri-lansate/849-ghid-specific-2-2-imm-apel-2022
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Condiții pentru firme, la fondurile europene POR 2.2-IMM

Pentru a putea accesa aceste fonduri europene POR 2.2-IMM, firmele va
trebui să îndeplinească o serie de condiții cumulate, printre care:

- să fie firme mici sau mijlocii. Pot fi societăți sau societăți cooperative
care se încadrează în categoria întreprinderilor mici și mijlocii din mediul
urban sau a întreprinderilor mijlocii din mediul rural. Vezi condițiile de
încadrare AICI.

- În cei 2 ani anteriori depunerii cererii de finanțare firmele NU au
efectuat o relocare către unitatea în care urmează să aibă loc investiția
inițială pentru care se solicită ajutorul și oferă un angajament că nu vor
face acest lucru pentru o perioadă de până la 2 ani după finalizarea
investiției inițiale pentru care se solicită ajutorul.

- Investiția finanțată prin ajutor de stat regional trebuie menținută în
regiunea beneficiară pentru o perioadă de cel puțin 3 ani de la finalizarea
investițiilor. Această condiție nu împiedică înlocuirea unei instalații sau a
unui echipament care a devenit depășit sau a fost distrus în această
perioadă, cu condiția ca activitatea economică să fie menținută în
regiunea în cauză pentru perioada minimă relevantă.

- să fi desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui
an fiscal integral și să fi înregistrat profit din exploatare (> 0 lei) în anul
fiscal anterior depunerii cererii de finanțare;

- la data depunerii cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja
domeniul/domeniile de activitate eligibil(e) (clasa CAEN), vizat(e) de
investiție, înscris(e) ca obiect de activitate, indiferent dacă acesta/acestea
reprezintă activitatea principală sau secundară a întreprinderii;

- la data depunerii cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja
domeniul/domeniile de activitate eligibil(e) (clasa CAEN), vizat(e) de
investiție, autorizat(e) la sediul (principal sau secundar) identificat ca loc
de implementare a proiectului, cu excepția situației în care investiția
pentru care se solicită finanțare presupune înființarea unui sediu secundar
(punct de lucru) ori activarea într-un nou domeniu de activitate (clasa
CAEN) ca urmare a realizării investiției (Lista codurilor CAEN eligibile).

https://www.startupcafe.ro/stiri-finantari-21659589-manual-incadrare-imm-microintreprindere-fonduri-europene.htm
https://www.startupcafe.ro/bani-europeni/fonduri-europene-firme-2020-por-22-imm-lista-domenii-eligibile.htm
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- la depunerea cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja locul
de implementare a proiectului înregistrat ca sediu principal sau secundar
(punct de lucru), cu excepția cazului în care prin cererea de finanțare se
propune înființarea unui sediu secundar (punct de lucru) ca urmare a
realizării investiției;
proiectul trebuie să cuprindă, în mod obligatoriu, investiții în active
corporale. Este opțională includerea în proiect a investițiilor în active
necorporale;

- proiectul care implică execuția de lucrări de construcție, indiferent dacă
acestea se supun sau nu autorizării, în condițiile legislației în vigoare,
trebuie să nu mai fi beneficiat de finanțare publică, în ultimii 5 ani înainte
de data depunerii cererii de finanțare, pentru același tip de activități -
construcție/extindere - realizate asupra aceleiași infrastructuri/aceluiași
segment de infrastructură și nu beneficiază de fonduri publice din alte
surse de finanțare;

- perioada de realizare a activităților proiectului, după semnarea
contractului de finanțare, nu depășește data de 31 decembrie 2023.

Oportunitate și pentru furnizorii de echipamente, utilaje și servicii
pentru firme

Pe lângă beneficiarii care vor atrage fondurile europene, din această linie
de finanțare vor avea de câștigat și companiile care furnizează
echipamente, utilaje și servicii pentru firmele beneficiare care derulează
proiectele.

În privința furnizorilor români de echipamente și servicii, firmele de
construcții și de software vor avea probabil cel mai mult de câștigat din
aceste proiecte europene, pentru că, în rest, banii se vor duce
preponderent în străinătate, la furnizori străini.

„Impresia mea este că 80% din bani se vor duce în
străinătate. Unde suntem competitivi este ofertarea de
software. Banii de construcții rămân în țară, pentru că
constructorul este român. Banii de echipamente merg cel mai
mult în afară. Dacă achiziționezi echipament din România, îl
achiziționezi de la un dealer care îl importă.
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De la excavatoare la liniile de producție cele mai complexe,
luăm din Europa, din Turcia, din China. Nu e o limitare cu
privire la țara de proveniență și oricine are acces la
procedurile de achiziție ale beneficiairlor. Pentru furnizori,
putem vorbi de un POR 2.2-IMM, care însumat, pentru anul
viitor, cele două sesiuni vor atinge probabil 1,5 miliarde de
euro, din care sub jumătate de miliard vor rămâne în
România”, a explicat consultantul în finanțări europene
Marian Dobrilă, într-un interviu acordat StartupCafe.ro, în
luna iulie 2020.

Lista de coduri CAEN eligibile este foarte generoasă, însă , din practică,
firmele cu șanse mai mari să facă aceste proiecte sunt din câteva domenii,
potrivit lui Marian Dobrilă. Așadar, și furnizorii de echipamente trebuie
să se aștepte la clienți IMM din următoarele sectoare:

 Construcții. „Ne așteptăm la un val mare de proiecte pe
construcții, pentru achiziția de utilaje de construcții, pentru că se
anticipează lucrări de infrastructură substanțială în următorii ani”.

 Prelucrarea lemnului. „E un domeniu care merge încă, dar
depinde foarte mult de evoluția pieței internaționale, pentru că
foarte mult se exportă”.

 Domeniul IT. „La valorile acestea, mai greu să atingi o
investiție în IT de 3 milioane de euro, mai ales că în IT au scăzut
foarte mult cheltuielile cu hardul și cu softul, iar cheltuieile
salariale nu sunt eligibile pe POR 2.2”.

 Industrie. „Industria de orice fel are prioritate și ca punctaj. Și
am avut construcții metalice, producție de componente pentru
industria auto, am avut tot felul de industrii inclusiv prin soluții
inovatoare, care au punctaj bun”.

 HoReCa. „Se mai poate vorbi de HoReCa (în ciuda crizei prin
care trece domeniul acum), unde există investiții pe termen lung și
mari. Complexele hoteliere sunt mari”.

 Textile. „Domeniul textilelor încă mai merge”.

https://www.startupcafe.ro/fonduri-europene/fonduri-europene-furnizor-clienti.htm
https://www.startupcafe.ro/fonduri-europene/fonduri-europene-furnizor-clienti.htm
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 Domeniul medical. „E la mare căutare acum și probabil că vor
fi câteva proiecte inclusiv în contextul acestei pandemii, care să
sprijine crearea de capacități de producție a materialelor sanitare”.

(Sursa: hotnews.ro)

• Cele 350 de milioane de euro oferite de Guvern firmelor afectate de
pandemie s-au evaporat în 6 minute și 27 de secunde

Antreprenorii acuză Guvernul de incompetență în distribuirea granturilor
europene. Metoda “primul venit, primul servit” a lăsat pe margine
aproximativ 17.000 de firme. Autoritățile spun că vor majora cu 500 de
milioane de euro plafonul alocat companiilor afectate de criza de
coronavirus, astfel încât să beneficieze și cele care nu au apucat în primă
fază.
Banii alocați de autorități pentru capitalul de lucru al firmelor afectate de
pandemie s-au terminat după doar 6 minute și 27 de secunde, iar suma de
350 de milioane de euro a ajuns doar pentru 4.567 de firme, arată o analiză
a portalului financiar Termene.ro, citat de Asociația Europeană a Tinerilor
Antreprenori (AETI).

Circa 22.000 de firme au aplicat pentru program, însă Virgil Popescu –
ministrul economiei – a anunțat miercuri seara în ședința de Guvern că doar
aproximativ cinci mii dintre acestea vor beneficia de fonduri.
Startul s-a dat online, pe 22 octombrie, la ora 10:00. Câteva minute mai
târziu, fondurile erau epuizate.

Acest lucru este posibil deoarece fondurile sunt acordate în ordinea
depunerii , pe baza principiului “primul venit, primul servit”.

Ulterior, premierul Ludovic Orban a cerut suplimentarea sumelor, iar
Marcel Boloș – ministrul fondurilor europene – a declarat că este posibilă
acordarea a încă 500 de milioane de euro, astfel încât să poată accesa sume
toate firmele care au depus aplicații.

În Occident s-au dat 35.000 de euro de firmă, România dă 150.000

Cu toate acestea, oamenii de afaceri nu sunt mulțumiți.
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George Velcea, președintele AETI, spune că statul nu trebuia să acorde
sume maxime de 150.000 de euro pentru fiecare firmă, ci de cel mult
35.000 de euro, așa cum au acordat alte state occidentale, precum Spania,
Italia, Germania sau Franța. Motivul: astfel, banii ar fi ajuns la mai multe
firme.

(Sursa: libertatea.ro)

• Vineri, ultima zi de înscriere a persoanelor juridice în programele
"Rabla Clasic" şi "Rabla Plus"

Vineri este ultima zi în care persoanele juridice se pot înscrie în
programele "Rabla Clasic" şi "Rabla Plus", potrivit Administraţiei
Fondului pentru Mediu (AFM), notează Agerpres. Programul "Rabla" -
ediţia 2020 a demarat pe data de 17 martie, cu un buget de 405 milioane
de lei, cel mai mare de la implementarea programului.

Autorităţile estimează că vor exista 60.000 de beneficiari, cel mai ridicat
număr din ultimii 15 ani. Totodată, Programul "Rabla Plus" a început pe
25 martie 2020, iar doritorii au posibilitatea să-şi cumpere o maşină 100%
electrică sau electrică hibrid plug-in. Pentru prima dată în istoria sa,
programul eco permite populaţiei inclusiv achiziţia de motociclete full
electric.

De la înfiinţarea Programului "Rabla", cel puţin 600.000 de autovehicule
au fost scoase din uz şi circa 550.000 de autovehicule noi au fost
achiziţionate, arată statistica Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor
(MMAP).

(Sursa: hotnews.ro)

• România va accepta până la 30.000 de angajaţi străini anul viitor.
Domeniile în care nu se găsesc angajaţi români 29 octombrie 2020

Companiile care nu găsesc angajaţi în România vor putea aduce anul
viitor până la 30.000 de lucrători străini în ţară, potrivit unui proiect al
Ministerului Muncii. Principalele domenii în care angajatorii nu găsesc
lucrători sunt construcţiile, atât rezidenţiale, cât şi inginereşti şi
restaurantele.
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Deficitul de forţă de muncă care se înregistrează în România se poate
vedea şi din numărul de solicitări din partea angajatorilor care doresc să
angajeze cetăţeni străini din afara UE.

În perioada ianuarie - august 2020, 4.135 firme au solicitat eliberarea de
adeverinţe pentru 49.200 de locuri de muncă vacante pentru care nu a
existat forţă de muncă disponibilă, comparativ cu aceeaşi perioadă a
anului 2019, când 4.705 de firme au solicitat eliberarea de adeverinţe şi
s-au eliberat adeverinţe pentru 57.046 de locuri vacante pentru care nu a
existat forţă de muncă disponibilă.

Aşadar, companiile nu au altă soluţie decât să aducă lucrători străini.

Anul acesta, printr-o Hotărâre de Guvern privind stabilirea contingentului
de lucrători străini nou-admişi pe piaţa forţei de muncă în anul 2020, a
fost stabilit un contingent de 30.000 de lucrători străini nou - admişi pe
piaţa forţei de muncă din România.

Din cauza pandemiei, numărul avizelor de angajare/detaşare emise pentru
angajarea/detaşarea cetăţenilor străini în perioada 1 ianuarie –6 octombrie
2020 a fost de 17.578, cu 5.948 mai puţine decât în perioada 1 ianuarie –
30 octombrie 2019, când numărul avizelor de angajare/detaşare emise
pentru angajarea/detaşarea cetăţenilor străini a fost de 23.526.

Astfel, Inspectoratul General pentru Imigrări estimează că ar putea fi
emise, în anul 2021, un număr de 20.000 - 25.000 avize de
angajare/detaşare.

Drept urmare, Ministerul Muncii propune stabilirea pentru anul 2021 a
unui contingent de 30.000 de lucrători străini nou - admişi pe piaţa forţei
de muncă din România

Domeniile în care nu se găsesc lucrători

Principatele domenii de activitate, conform clasificării activităţilor din
economia naţională CAEN, pentru care s-au eliberat adeverinţe în
vederea ocupării locurilor de muncă vacante nu au putut fi ocupate
deoarece nu a existat forţă de muncă disponibilă, în perioada ianuarie -
august 2020, se prezintă astfel:

- lucrări de construcţii a clădirilor rezidenţiale şi nerezidenţiale 1.568;
- lucrări de construcţii a altor proiecte inginereşti n.c.a. – 2.695;
-restaurante 2423;
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- dezvoltare (promovare) imobiliară - 1.956;
- hoteluri şi alte facilităţi de cazare similare – 1.629;
- lucrări de construcţii a drumurilor şi autostrăzilor – 1.532;
-transporturi rutiere de mărfuri 1.108;
- activităţi de contractare, pe baze temporare, a personalului 1.004;
-alte lucrări speciale de construcţii n.c.a. – 83;
- activităţi de inginerie şi consultanţă tehnică legate de acestea 826.

(Sursa: adevarul.ro)

• Primele cifre ale programului "Noua Casă": Peste 1.000 de români
se mută în locuință nouă, la două luni de la lansare. Care sunt
condițiile

Potrivit informaţiilor furnizate de directorul general al Fondului Naţional
de Garantare a Creditelor pentru IMM (FNGCIMM), Dumitru Nancu,
Fondul a emis 117 garanţii şi promisiuni de garanţie superioară (creditul
de 140.000 de euro) dintr-un total de 1321 emise până la data de 20
octombrie 2020, iar 513 dintre acestea au fost cereri pentru apartamente
sau construcţii noi. Programul a fost lansat pe data de 20 august, ca o
formă substanțial modificată a vechiului Prima Casă, existent încă din
2009 și schimbat, la rândul său, de guvernarea anterioară.

Valoarea finanţărilor pentru cele 1.321 de cereri de garantare primite de
FNGCIMM este de 327,044 753 milioane de lei, din care 286,061 485
milioane de lei pentru 1.204 cereri pentru creditele standard (cele depînă
la 70.000 de euro) şi de 40,983,268 milioane de lei pentru 117 cereri
aferente creditelor cu valoare de până în 140.000 de euro.

Din cele 1.204 de credite standard, 769 sunt pentru locuinţe existente, iar
435 sunt promisiuni de garantare pentrumomentul în care construcţiile
vor fi finalizate. În cazul creditelor mari, depână în 140.000 de euro,
numărul cererilor care au primit promisiune de garantare pentru
momentul în care va fi gata construcţia este dublu faţă de cel al clienţilor
care preferă să cumpere din imobilele deja existente.

În total, valoarea care va fi finanţată pentru construcţiile viitoare este în
acest moment de 135, 620 159 milioane de lei, reprezentând circa 82%
din totalul finanţărilor acordate. Surse din piaţă spun că cele mai multe
cereri de finanţare prin programul Noua Casă au fost primite de BCR,
urmată de Banca Transilvania, Raiffeisen Bank şi CEC Bank. Cererile de
finanţare la aceste bănci au fost cuprinse între 150 şi peste 400.
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Prin programul "Noua Casă" se acordă două categorii de credite pentru
locuinţe noi, respectiv împrumuturi de până la 140.000 de euro pentru
care se percepe un avans de 15% şi se acordă o garanţie de stat de 60%, şi
de 70.000 de euro, cu un avans de 5% şi o garanţie de stat de 50%.

Avansul de 15% şi garanţia în nume şi cont stat de 60% se aplică doar
locuinţelor noi ce depăşesc pragul de 70.000 de euro până la 140.000 euro,
inclusiv. Pentru locuinţele vechi (recepţionate la terminarea lucrărilor de
construcţie cu mai mult de 5 ani înainte de data solicitării creditului
garantat) condiţiile rămân neschimbate.

(Sursa: economica.net)

• PIB-ul potențial și depopularea României: Un roman din opt –
domiciliat în țară dar cu rezidența în străinătate

Ponderea românilor cu domiciliul în țară dar cu reședința obișnuită în
străinătate a crescut de la circa 5% în anul 2002 până la aproximativ
13% în prezent. Datele publicate de INS indică o populație după
domiciliu de 22.142 mii persoane (1 iulie 2020) și una după rezidență
de 19.318 mii persoane (1 ianuarie 2020).

Adică, un român din opt cu domiciliul în România locuiește, de
fapt, în străinătate, ceea ce face diferența între populația legală și cea
de facto să fie de circa trei milioane de persoane.

Numărul persoanelor care au emigrat este cel puțin egal cu diferența
dintre populația cu domiciliul în România și numărul de
rezidenți, deoarece în această din urmă categorie se contabilizează și
totalitatea persoanelor cu cetățenie străină sau fără cetăţenie care
au reşedinţa obişnuită în România, pentru o perioadă de cel puţin
12 luni.

https://cursdeguvernare.ro/pib-ul-potential-si-depopularea-romaniei-un-roman-din-opt-domiciliat-in-tara-dar-cu-rezidenta-in-strainatate.html
https://cursdeguvernare.ro/pib-ul-potential-si-depopularea-romaniei-un-roman-din-opt-domiciliat-in-tara-dar-cu-rezidenta-in-strainatate.html
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Așadar, nu îmbătrânirea populației a determinat în cea mai mare
parte depopularea țării ci condițiile economice. Respectiv lipsa
locurilor de muncă și remunerarea scăzută, care trimite sub limita de
sărăcie salariații cu câștiguri mici. La care s-a adăugat liberalizarea
pieței forței de muncă odată cu intrarea în UE ( numărul celor emigrați
s-a dublat față de anul 2007).
Ne confruntăm, astfel, cu un cerc vicios: populația scade pentru că
economia nu performează suficient (chiar și dacă o face,
remunerarea salariaților este printre cele mai scăzute din UE ca
pondere în PIB) iar economia nu performează pentru că populația
scade. Dacă facem presupunerea rezonabilă că marea majoritate a
celor care au plecat din țară dar mai au domiciliul aici lucrează,
rezultă că undeva la o treime din forța de muncă a României se află în
străinătate.

Regula de trei simplă ne spune că, la actualul nivel de impozitare și de
colectare a impozitelor, dacă am fi avut locuri de muncă suficiente și
decente în țară, am fi obținut la buget venituri nu de 30% din PIB ci
spre 40% din PIB. Așadar, nu taxele sunt prea mari ci baza de
impozitare mult prea redusă, ceea ce împiedică inclusiv
majorarea sustenabilă a pensiilor.

Cu alte cuvinte, incapacitatea de a asigura locuri de muncă
pe plan intern generează integral lipsa de venituri care afectează
calitatea serviciilor sociale, inclusiv imposibilitatea de a ajunge la
alocări de 6% din PIB pentru învățământ sau 7% pentru sănătate. De
reținut, impozitul pe salarii și venituri împreună cu contribuțiile
sociale aferente adună peste 40% din veniturile bugetare.

https://cursdeguvernare.ro/dictionar-economic/plan
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Notă metodologică:

Numărul populației rezidente (stabile) – calculat conform
metodologiei și reglementarilor internaționale în domeniu – cuprinde
totalitatea persoanelor care au reședința obișnuită în România, pentru
o perioada de cel puțin 12 luni.

Numărul emigranților reprezintă numarul persoanelor care au emigrat
din România, respectiv și-au stabilit reședința obișnuită în străinătate
pentru o perioadă de cel puțin 12 luni.

Populaţia după domiciliu reprezintă numărul persoanelor cu
domiciliul legal pe teritoriul României.

Factorul uman devine critic în condiții de pandemie

Cifrele referitoare la contribuţia factorilor la creşterea PIB potențial,
oferite de Comisia Naţională de Strategie și Prognoză în Programul de
Convergență 2019 – 2022 (cifre care lipsesc în Programul de
Convergență 2020), aratau deja o evoluție în scădere a contribuției
factorului uman, de natură să diminueze PIB potențial (cel care
poate fi obținut fără a produce dezechilibre macroeconomice), încă
înainte de declanșarea efectelor pandemiei, când se miza pe
continuarea creșterii economice robuste.

Deja, pentru 2022 se întrevedea o influență negativă a celui mai
important factor de producție („omul, cel mai prețios capital”, cum se
spunea odinioară). Iar asta în contextul în care investițiile străine au
scăzut masiv în primele 8 luni ale anului curent, la doar 1.396
milioane euro comparativ cu 4 364 milioane euro în aceeași perioadă
din 2019 (-68% !).
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Ceea ce va subția masiv productivitatea totală a factorilor și
influența capitalului investit în economie, pe care se baza în
proporție covârșitoare creșterea economică antamată pentru
convergența cu țările dezvoltate. Inclusiv la nivelul prestațiilor sociale
care ar urma să fie susținute din bugetul public de pe urma taxării
prespusului avans economic.

Așadar, (re)atragerea de forță de muncă începe să devină cel puțin
la fel de importantă pentru creșterea PIB-ului potential și revenirea din
criza provocată de pandemie ca și investițiile străine sau fondurile
europene. Cu care, parcă ar fi mai simplu și mai logic să lucreze
românii reveniți din străinătate la salarii ceva mai mici dar și la prețuri
mai mici față de cele occidentale, decât să aducem din import forță de
muncă mai puțin pretențioasă, dar mult mai greu de integrat social.

(Sursa: cursdeguvernare.ro)

• Schimbări în ceea ce priveşte structura cheltuielilor românilor în
pandemie. Optimismul şi orientarea către schimbare sunt în creştere

Mediul urban devine constant în emoții, iar persoanele din mediul rural
încep să se apropie și ele de acest trend, mai puțin furioase și mai
obosite/dezamăgite ne arată un studiu Reveal Marketing Research care
radiografiază perioada aprilie-octombrie 2020. Se observă şi schimbări în
ceea ce priveşte structura de cheltuieli ale gospodăriilor. Conform celor
declarate de respondenţi, au crescut cheltuielile pentru electrocasnice (de
la 14% la 17% în mediul urban și de la 13% la 27% în mediul rural) și,
strict în mediul urban, au mai scăzut cheltuielile pentru produse de
curățenie pentru casă de la 68% la 62%, îngrijire corporală (59% de la
69%), ieșiri în oraș (16% de la 18%), vacanțe (11% de la 23%).

Segmentul care cheltuiește cel mai mult pe divertisment rămâne cel al
Milenialilor, crescând în luna octombrie cu 7% (de la 9% în septembrie la
16% în octombrie). Pensionarii încă sunt cei care investesc cel mai mult
în alimente, igienă corporală și a casei, precum și în medicamente și
suplimente. Există totuși câteva diferențe între scorurile obținute în
ultimele 2 luni în cazul lor: a crescut cu 5% suma investită în alimente, și
au scăzut cu 5% cheltuielile pentru igiena corporală și cu 23% sumele
investite în medicamente și suplimente.

https://cursdeguvernare.ro/dictionar-economic/import
https://fineco24news.blogspot.com/2020/10/schimbari-in-ceea-ce-priveste-structura.html
https://fineco24news.blogspot.com/2020/10/schimbari-in-ceea-ce-priveste-structura.html
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În mediul urban, procentul cheltuielilor pe alimente a rămas la fel ca și
cel de luna trecută (80%), însă a scăzut treptat din iulie (84%) și august
(82%). 76% dintre Maturii fără partener declară că au cheltuit numai pe
strictul necesar și doar 24% admit că au acoperit mai mult decât strictul
necesar prin cheltuielile pe alimente.

În mediul rural, 50% au cheltuit mai mult decât strictul necesar pe
calculatoare (în proporție de 75% tinerii profesioniști) și toți consideră că
au investit numai strictul necesar în accesorii (ceasuri, bijuterii).

În luna octombrie, orientarea către relații sociale nu mai corelează cu
creșterea cheltuielilor în afara casei, ci se exprimă prin cumpărături
pentru casă. Curățenia casei și investițiile în electrocasnice, mobilier și
decorațiuni exprimă încercări ale românilor de a se adapta la noile
restricții, dar și la venirea frigului. Asta înseamnă că brandurile pot face
apel la imagini în care dimensiunea socială e importantă, dar exprimată
mai mult în relații familiale și cu prieteni apropiați, în ideea de cămin.

Satisfacţia şi furia

În mediul urban, în luna octombrie s-au înregistrat creșteri ale procentului
satisfacției vizavi de aspecte precum starea de spirit (4% în plus față de
septembrie) și carieră (în plus cu 4%) în mediul urban. În ceea ce privește
mediul rural, cea mai mare creștere este de 15% și s-a înregistrat în cadrul
satisfacției cu privire la situația financiară (48% luna trecută și 63% luna
aceasta). Scăderea emoțiilor negative ale persoanelor din mediul rural se
poate vedea și într-o creștere considerabilă a satisfacției lor cu veniturile.

În mediul urban relaxarea a scăzut treptat în ultimele 3 luni, înregistrând
în luna octombrie o valoare de 8%, cu 14% mai scăzut decât în luna
august. Teritoriul emoțional al furiei rămâne constant, cu 59% dintre
românii din mediul urban considerându-se furioși sau îngrijorați în luna
octombrie. Procentul încă ridicat se poate datora numărului tot mai mare
de infecții cu Covid-19, dar și restricțiilor pe care persoanele din mediul
urban sunt nevoite să le respecte.

În mediul rural se înregistrează o creștere a scorului teritoriului emoțional
al oboselii (28%), cu 11% în plus față de luna august. Cea mai resimțită
emoție din cadranul oboselii a fost în luna octombrie dezamăgirea (15%),
mai ales în ceea ce privește segmentul familiilor moderne cu copii
(26%).
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Cea mai resimțită emoție este îngrijorarea (22%), care aparține cadranului
emoțional al furiei. Segmentul cel mai furios luna aceasta este cel format
din tineri profesioniști, înregistrând cel mai ridicat scor în ceea ce privește
furia, și anume 70%.

Mai mult optimism și orientare către schimbare

În mediul urban Prioritatea pentru Relații sociale și unitate a crescut în
fiecare lună începând din luna iulie (29% pentru iulie, 30% pentru august,
33% pentru septembrie și 36% pentru octombrie). Tot luna aceasta
asistăm la scăderea teritoriului stabilității, cu 3% față de procentul
înregistrat în septembrie (29%) în mediul urban.

Mediul rural devine mai optimist și încrezător, pentru că observăm o
scădere cu 4% a teritoriului stabilității/grijei (37%) și creștere a
teritoriului schimbării/depășirii obstacolelor cu 6% față de luna
septembrie, ajungând la
25%.

În luna octombrie segmentul Milenialii înregistrează din nou cel mai înalt
scor (49%) pentru orientarea către schimbare. Seniorii, cei mai orientați
asupra stabilității, sunt acum mai puțin orientați către aceasta (32% în
octombrie, față de 36% în august). Milenialii pun și mai puțin preț asupra
puterii/diferențierii de ceilalți (2%), după ce în lunile iulie și august au
înregistrat cele mai mari valori, respectiv 6% (iulie) și 15% (august).

În ultima lună se observă o revenire a mediului rural la optimism și
încredere. Mediul rural urmează trendul românilor din mediul urban, cu
prioritățile legate de stabilitate, responsabilitate în scădere și o creștere
atât a optimismului și a prioritizării depășirii obstacolelor, cât și mai
multă importanță acordată relațiilor sociale și unității/armoniei cu cei din
jur.

Această revenire în oglindă a persoanelor din mediul rural și a
vârstnicilor către a prioritiza mersul înainte și nu stagnarea din teama și
dorința de a se proteja, are loc mai rapid pentru seniori (urban), decât
pentru persoanele din mediul rural (în medie).

Asta înseamnă că temerile și lipsa puterii și încrederii în sine corelează
mai mult cu mediul de rezidență decât cu vârsta și alte caracteristici
socio-demografice.
(Sursa: fineco24news.com)
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• Cum alege un contribuabil aflat în dificultate financiară facilitatea
fiscală cea mai potrivită în vremuri de pandemie: eșalonare, amnistie
fiscală sau chiar amândouă?

După mai multe zile de suspans în care mediul de afaceri a așteptat cu
maxim interes decizia guvernului privind prelungirea facilităților fiscale
după data de 25 octombrie - când expirau câteva dintre cele mai
importante măsuri prevăzute de pachetele legislative succesive anterioare
din perioada pandemică -, a fost în fine publicată la începutul acestei
săptămâni OUG nr.181/2020. Vom evidenția în acest articol cele mai
importante aspecte pe care contribuabilii ar trebui să le aibă în vedere din
perspectivă strategică în privința aplicării acestui act normativ în corelație
cu altele esențiale relevante în această perioadă, în special, cu OUG
nr.69/2020 referitoare la amnistia fiscală, fără a relua aspectele noii
reglementări ale cărei prevederi au fost reproduse deja ca atare în media.

Prelungirea facilităților până pe 25 decembrie 2020 elimină neajunsul cel
mai important din proiectul reglementării noii eșalonări la plată

Spre deosebire de proiectul publicat pe 16 octombrie de Ministerul de
Finanțe, textul OUG nr. 181/2020 aduce o noutate substanțială în privința
prelungirii până la data de 25 Decembrie 2020 a aplicabilității unora
dintre măsurile și facilități fiscale prevăzute de legislația fiscală adoptată
anterior în perioada pandemică.

Este vorba despre suspendarea sau neînceperea executării silite a
obligațiilor fiscale scadente sau având termene de plată de după
declararea stării de urgență, precum și despre calificarea în continuare a
obligațiilor fiscale scadente și neachitate la termenul legal ca nefiind
restante și nici purtătoare de dobânzi și penalități. Este pe bună dreptate o
măsură de salutat chiar dacă unele comentarii ar trebui formulate cu
privire la data aleasă pentru epuizarea efectelor sale. Aceasta nu doar
pentru că în prezent data de 25 decembrie nu mai este una de scadență
lunară a obligațiilor fiscale conform Codului de procedură fiscală, ci și
mai ales întrucât întreruperea efectelor sale va da bătăi de cap
contribuabililor în plină perioadă a Sărbătorilor de iarnă, astfel încât vor
aștepta cu înfrigurare atunci încă un act de prelungire adoptat eventual
din nou în ultimă clipă, anterior expirării facilităților.
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Dincolo de efectul practic indiscutabil extrem de benefic al OUG
nr.181/2020 asupra contribuabililor afectați de lipsa de lichidități acută
din această perioadă, modificarea mai sus- arătată este binevenită și
pentru că acoperă o discrepanță majoră din proiectul procedurii de
eșalonare speciale intenționate a fi adoptate, care făcea practic iluzorie
exercitarea opțiunii contribuabililor de a aplica pentru eșalonare până pe
data de 15 Decembrie. Aceasta întrucât, așa cum ne-am exprimat opinia
în asupra proiectului de reglementare atât în media, cât și în procedura de
transparență decizională, obligațiile fiscale acumulate pe toată perioada
de urgență/ de alertă și neachitate deveneau exigibile și, astfel,
susceptibile de executare silită începând cu data de 26 Octombrie, iar
depunerea cererii de eșalonare nu avea un efect suspensiv de executare, ci
doar comunicarea deciziei de eșalonare.

Astfel, cererile de eșalonare trebuiau depuse imediat de contribuabili, iar
în nici un caz până la mijlocul lui Decembrie, în caz contrar existând
riscul ca aceștia să fie executați silit înainte de această dată.

Ca urmare a suspendării oricăror măsuri de executare silită, contribuabilii
au posibilitatea reală de a opta pentru eșalonarea datoriilor acumulate
până pe 15 Decembrie 2020. Prelungirea acestei facilități, alături de
măsura rambursării TVA cu control ulterior ce va continua până la 25
ianuarie 2021, conform dispozițiilor OUG nr.181/2020, reprezintă o gură
de oxigen binevenită pentru mediul de afaceri afectat de actuala criză.

O nouă facilitate: Eșalonarea simplificată și generalizată

Facilitatea fiscală importantă inclusă în OUG nr. 181/2020 este procedura
de eșalonare simplificată și generalizată pentru o perioadă de 12 luni a
obligațiilor fiscale a căror scadenţă sau termen de plată s-a împlinit după
data declarării stării de urgenţă, care va putea fi accesată de orice
contribuabil care a acumulat astfel de datorii fiscale în această perioadă.

Ordonanța face referire, între altele, la condiția ca obligațiile fiscale
restante la data intrării în vigoare a stării de urgență (16 Martie 2020) să
fie stinse cel mai târziu până la data eliberării certificatului de atestare
fiscală emis în cadrul procedurii de eșalonare. Este, deci, o măsură de
sprijin a contribuabilului ”bun-platnic” care, fie nu înregistra deloc datorii
bugetare înainte de începerea actualei crize, fie că le achita integral
înainte de a beneficia de această nouă facilitate, legiuitorul înțelegând că
un asemenea efort poate să îl lase fără sumele necesare plății datoriilor
fiscale înregistrate între timp.
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Noua procedură de eșalonare adoptată pare a fi concepută drept un
instrument accesibil pentru o paletă largă de contribuabili, fără garanții,
care se dovedesc de multe ori dificil de acordat de către mulți
contribuabili, în special când sunt afectați financiar precum în prezent de
criza pe care o trăim.

La fel de important este că nu este necesară dovada existenței unor
dificultăți financiare care să fie apreciată de ANAF pentru a acorda
eșalonarea, așa cum se întâmplă, de regulă, cu eșalonarea prevăzută de
Codul de procedură fiscală care poate genera incertitudine de multe ori în
practică. Și mai mult, sistemul reglementat este nu doar flexibil, existând
posibilitatea de a obține plata diferențiată a ratelor, ci și expeditiv, cererea
de eșalonare trebuind soluționată, iar decizia de eșalonare – emisă în
numai 5 zile. Rămâne, desigur, speranța celor ce vor utiliza acest
mecanism că toate acestea vor fi și aduse la viață, în condițiile în care, nu
de puține ori între textul legii și aducerea sa concretă la îndeplinire rămân
încă, din păcate, destul de mari discrepanțe.

Și totuși, amnistie sau eșalonare? Sau, de ce nu, amândouă!

Cele două facilități fiscale majore adoptate în această perioadă, respectiv,
amnistia fiscală reglementată de OUG 69/2020 și noua procedură de
eșalonare reglementată de OUG 181/2020 au în comun termenul limită de
15 decembrie 2020 pus la dispoziția contribuabililor pentru a formula o
cerere în privința aplicării lor.

Există unele elemente comune celor două reglementări, dar și o serie de
diferențe între ele care trebuie evidențiate pentru o decizie în cunoștință
de cauză a contribuabililor cu privire la diferitele opțiuni pe care le pot
urma pentru a utiliza în mod optim mecanismele puse la dispoziție de
aceste reglementări.

Coroborând cele două proceduri, ar rezulta că, de principiu, pentru
amnistie ar urma să formuleze cereri contribuabilii care înregistrează
obligații fiscale restante înainte de 31 martie 2020 și dețin mijloace
financiare pentru stingerea integrală a debitelor principale de dinainte și
de după declarării stării de urgență. Noua eșalonare ar putea fi utilizată de
acei contribuabili care dețin mijloace financiare pentru achitarea
obligațiilor fiscale principale și accesorii restante pentru perioade de
dinainte de declarării stării de urgență, însă nu dețin astfel de disponibil și
pentru acoperirea obligațiilor fiscale de după starea de urgență.
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Se desprinde astfel evident din economia acestor acte normative, că deși
cele două facilități fiscale vizează de principiu categorii de contribuabili
aflate în situații diferite, ele nu sunt totuși exclusive, astfel încât există
posibilitatea ca în anumite cazuri aceștia să le folosească pe ambele.

Există o serie de situații în care cele două categorii de instrumente
juridice se pot suprapune, fie că vorbim despre obligații fiscale mai vechi
declarate cu întârziere de contribuabili în perioada de pandemie, pentru
anularea obligațiilor fiscale accesorii aferente, fără a mai putea achita
obligațiile fiscale curente subsecvente. Sau situațiile în care inspecția
fiscală în derulare la data intrării în vigoare a OUG nr.69/2020 s-a
finalizat cu obligații fiscale accesorii, ce au fost anulate, lăsând fără
resurse contribuabilii în cauză pentru plata obligațiilor fiscale principale
curente ce s-au acumulat în pandemie. Cum la fel merită amintite în mod
special inspecțiile fiscale în derulare atât la intrarea în vigoare a a OUG
nr.69/2020, cât și în prezent, care vor ridica de asemenea un semn de
întrebare mare pentru contribuabili cum anume să procedeze. Iar
exemplele pot desigur continua, dispozițiile legale trebuie analizate în
detaliu și cu atenție, pentru a decide cele mai bune opțiuni de utilizat
dintre ele prevăzute de lege.

Zicala „mai avem timp pentru a lua o decizie” se aplică și cererilor
de eșalonare și/sau amnistie fiscală ce trebuie formulate până la 15
decembrie 2020?

O decizie în cunoștință de cauză trebuie să aibă în vedere în primul rând
toate detaliile tehnice extrem de complicate ale celor două reglementări,
împreună cu toate consecințele juridice pe care le implică, dar și o analiză
a eforturilor economice și financiare pe care le presupune accesarea
acestor facilități. În special, ar trebui puse în balanță avantajele și
dezavantaje pe care costul angrenării de resurse externe (dobânzi
bancare/intragrup) le-ar putea genera pentru accesarea facilităților prin
opoziție cu obligațiile fiscale principale și/sau accesorii după caz,
eșalonate sau chiar anulate.

Aceasta înseamnă că în toate cazurile este necesară analizarea specifică a
situației particulare a fiecărui contribuabil în parte și a tuturor
combinațiilor posibile în diferitele ipoteze posibil incidente pentru a
determina care variantă este optimă. Și dacă în ultima dintre situațiile de
excepție mai sus-expuse cronometrul pentru adoptarea acesteia încă nu
curge, pentru toate celelalte, ca și pentru unele dintre cele regulă expuse
timpul rămas pentru adoptarea unei decizii este foarte scurt.
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Or, dacă soluțiile sunt de obicei implementate în ultima clipă, când se
poate dovedi prea târziu, existând riscul de erori sau imposibilitatea de a
mai corect ceva, anul acesta trebuie să nu uităm că pandemia va îngreuna
totul.

(Sursa: hotnews.ro)

• Nicușor Dan, după prima zi de mandat: Primăria Capitalei are
datorii de circa 3 miliarde către furnizori și popriri pe conturi de 70
milioane lei

Primăria Capitalei are datorii curente de circa 3 miliarde către furnizori și
popriri pe conturi de 70 milioane lei, a declarat Nicușor Dan la finalul
primei zile de mandat, într-o conferință de presă. Primarul general spune
că aici nu intră datoriile companiilor municipale și datoriile
Termoenergetica și STB.

”Situația financiară este cea despre care am vorbit în campanie. Primăria
Capitalei și instituțiile din subordine au datorii curente de 3 miliarde lei.
Estimarea de buget a PMB este de 4 miliarde lei. Nu am pus la cele trei
miliarde lei datoriile companiilor. Am vorbit de doi ani de aceasta
chestiune, că nu poți după ce ani de zile ai încasat 4 miliarde să spui ca
încasezi 7 miliarde, vei acumula datorii. Am mai găsit popriri 70 milioane
lei pe conturile Primariei. (...) Din cele 3 miliarde, două miliarde
reprezintă datoria Primăriei către furnizori și un miliard datoria către
furnizori a instituțiilor din subordine. Trebuie să vedem ce sume mai
avem disponibile în companiile municipale”, a explicat primarul general,
Nicușor Dan.

Acesta a declarat că a avut o întâlnire și cu instituțiile responsabile pentru
gestionarea crizei generate de pandemie.

”Multe din aceste instituții nu au colaborat între ele. Mă voi asigura că
vor colabora. Am abordat situația spitalelor, existent și necesar, situația
ambulanței și SMURD, chestiunea testării, ce se face, ce se poate face și
ce este necesar să facem în perioada următoare, către ce categorii de
oameni ne vom duce cu testarea în săptămânile următoare, pe ordine
publică am discutat unde încălcarea regulilor privind purtatul măștii este
frecventă și cum să facem că acele măști disponibile să ajungă la
persoanele care au nevoie, iar asistența socială să o primească la
domiciliu”, a declarat Nicușor Dan.



CNSLR Fratia Revista Presei 30 octombrie 2020 21

Primarul general a declarat că mâine va începe evaluarea sistemului de
termoficare și analiza companiilor municipale.

(Sursa: hotnews.ro)

• Bugetul UE rămâne blocat, din cauza lipsei unui acord între
deputați și statele membre / Cuiul acordării fondurilor și statul de
drept

Deputații europeni, susținătorii unui mecanism puternic de condiționare a
acordării fondurilor europene de respectarea statului de drept, nu au reușit
joi să ajungă la un acord cu statele membre, prelungind discuțiile care
paralizează adoptarea bugetului Uniunii și planul de recuperare
post-Covid, potrivit AFP.

"Nu am ajuns la un compromis astăzi. Totul rămâne deschis", a declarat
negociatorul-șef al Parlamentului, Petri Sarvamaa, pe Twitter, după o
nouă rundă de negocieri cu guvernele celor douăzeci și șapte de state.

Germania, care deține președinția rotativă a UE, a fost optimistă:
„discuțiile (sunt) foarte constructive și productive” înainte de reluarea
discuțiilor „săptămâna viitoare” , a comentat un purtător de cuvânt.
Berlinul propune un mecanism care să permită reducerea sau suspendarea
plăților de fonduri în cazurile în care are loc încălcarea de către un stat
membru a principiilor statului de drept: independența sistemului judiciar,
libertatea presei etc.

Această propunere a fost adoptată la sfârșitul lunii septembrie de către
statele membre, în ciuda opoziției a nouă țări, cu Ungaria în frunte. Însă
acest mecanism face obiectul unor discuții cu Parlamentul European și cu
Comisia pentru a fi integrat în bugetul multianual al UE 2021-2027.

Cu toate acestea, Parlamentul consideră că propunerea este insuficientă:
denunță o definiție prea restrânsă a încălcărilor - de facto redusă la acte
de corupție - și posibilitatea ca mai multe țări să blocheze posibile
sancțiuni, care ar fi luate cu o majoritate calificată.

Deputații solicită consolidarea textului înainte de aprobarea bugetului UE:
acest buget multianual de 1,074 miliarde de euro, care este susținut de
planul de redresare economică de 750 de miliarde de euro, necesită și
acordul deputaților afirmă doar în unanimitate.
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Ungaria și Polonia, acuzate că subminează independența justiției, au votat
împotriva propunerii germane privind statul de drept.

Ca reacție, Budapesta și Varșovia refuză deocamdată să dea undă verde -
esențială - unei decizii care autorizează UE să se îndatoreze și să își
mărească resursele pentru a finanța planul de redresare. Acest text trebuie
aprobat de toți cei 27 înainte de a fi ratificat de toate parlamentele
naționale.

(Sursa: hotnews.ro)

• UE mobilizeaza 220 de milioane de euro pentru transferul
pacientilor cu COVID-19 dintr-o tara in alta

Presedinta Comisiei Europene (CE) Ursula von der Leyen a anuntat joi,
29 octombrie, ca Uniunea Europeana va mobiliza 220 de milioane de
euro pentru finantarea transferurilor de pacienti cu COVID-19 dintr-o tara
in alta, pentru a sustine spitalele suprasolicitate din cele mai afectate state
membre de al doilea val al pandemiei, informeaza AFP.

Pentru a facilita aceste transferuri, statele "trebuie sa impartaseasca date
exacte si in timp real" la nivel european "pentru o mai buna coordonare",
a declarat sefa executivului european in cadrul unei conferinte de presa
dupa incheierea unei videoconferinte despre coordonarea raspunsului UE
la pandemia de COVID-19, cu participarea celor 27 de state membre.

"Raspandirea virusului va coplesi sistemele noastre de sanatate daca nu
actionam urgent", a avertizat Ursula von der Leyen.

Oficialul european a mai informat ca UE va lucra pentru validarea rapida,
la nivelul Uniunii, a testelor rapide de antigen si ca CE este in discutii cu
patru companii pentru a asigura potentiale vaccinuri, dupa ce a incheiat
deja intelegeri privind oferte de furnizare cu alte trei companii
(AstraZeneca, Sanofi si Johnson & Johnson), potrivit Reuters.

Von der Leyen a mentionat discutii cu Moderna, CureVac si un
parteneriat intre Pfizer si BionTech. Reuters a informat in septembrie ca
UE este in discutii cu Novavax.

Totodata, presedinta CE a dat asigurari ca viitoarele vaccinuri vor fi
disponibile pentru toate statele "in acelasi timp si in aceleasi conditii", in
functie de numarul populatiei.

https://ziare.com/ursula-von-der-leyen/
https://ziare.com/johnson/
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Se intentioneaza, de asemenea, punerea la punct a unui formular comun
de localizare a pasagerilor pana la sfarsitul anului.

(Sursa: ziare.com)
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